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Megjelenik havonként egyszer. 
Szerkesztőség és kiadóhivatala -

BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT 
TELEFON: J. 409-69. 

156 cselekvőképes szövetségi tag fért be 
központi helyiségünkbe és vett részt 11-ik évi rendes 
közgyűlésünkön. A szám nem nagy, annyival inkább, 
mert ma — még szerény keretek között is — az ezrek 
korszakát éljük és hogy mégis kiemeljük, kettős oka 
van. Az egyik, hogy Szövetségünk megnagyobbodott 
helyisége is szűknek bizonyult az érdeklődők befogadá-
sára, tehát most már komolyan foglalkozni kell a min-
den tekintetben kielégítő saját otthon gondolatával. A 
másik pedig, annak a ténynek objektív megállapítása, 
bogy a jelenlegi fásultság idejében, amikor a sippal-
dobbal beharangozott és szenzációsnak ígérkező gyűlé-
seken sincs nagy tolongás, rendes közgyűlésen, minden 
agitáció nélkül, a tagoknak csak egy elenyésző kis töre-
déke: a vezérkar szokott megjelenni. Hogy ez a szám 
— akár csak 156-ra is — felduzzadt: az idők jele. 
Ugy látszik feleszmél kábultságából a magántisztviselő 
társadalom és az önsegély göröngyös, de célhoz vezető 
komoly szervezeti útjára lép. 

* 

Nem várhatunk senkitől semmi jóindulatot 
vagy • megértést és aki eddig naivul remélt, ha lassan 
is, de kikerülhetetlenül tapasztalhatta, hogy átformáló 
hatalma csak az erőnek, a céltudatos, egyesült, megala-
pozott tevékenységnek van. 

A munkaadók nem tartják időszerűnek a magán-
alkalmazottak jogviszonyának törvényes rendezését. A 
munkaidő szabályozásának kérdésében a világ minden 
táján egységes bújócskát játszanak az illetékesek. Amikor 
pedig a véresen veszedelmes tömeg-munkanélküliség leve-
zetése és az állandóan halasztgatott szociális törvény-
alkotások megvalósítása érdekében a magyar keresztény-
szocialista szakszervezetek kongresszusi határozat foly-
tán a magyar és állítólag keresztény kormánynál jelent-
keznek, akkor a fogadtatás hetekig késik a miatt, mert 
nem lehet tudni, hogy a kormány elnöke mikor szán-
dékozik — vadászni. 

* 

Sohasem voltunk túlságosan elragadtatva a 
talán még kereszténynek is mondott kormány minket 
ért „támogatásától", mely kizárólag tehertételt jelentett 
számunkra. Jellemzi azonban ezt a támogatást, hogy 
— mig a miniszterelnök hetekig gondolkozott vadászata 
felől — a nemzetközi alapon álló szakszervezetek — 
elvadászták terveinket s ők is kopogtattak az oly nehe-
zen nyiló párnázott ajtón. És mi történt ? Az állítólag 
velünk rokonszenvező nagyúr ajtaja váratlan gyorsa-
sággal kinyílt a nemzetköziség előtt és csak ennek meg-
történte után fogadta a keresztényszocialista küldöttséget. 

A talán néhányak által táplált illúzió igy válto-
zott — valósággá! 

Tanulság: erőnket felvonultatni, mely uton 11-ik 
közgyűlésünk fegyelmezett mozgalmi vezérkara meg-
indult. —ács. 

Előfizetési dij évi 3 pengő. 

A T O K É I S 
érzi a súlyos időket. A tőke világában is valami moz-
galmat, valami rendszeres tömörülést látunk. A kisebb 
tőke nem érzi magát biztonságban a közgazdasági har-
cok erős hullámverésében és akarva nem akarva, csat-
lakozni kénytelen vagy egymáshoz vagy nagyobb tőké-
hez, mert magára maradva érvényesülni nem tud. 

A tőke megszemélyesítői a tőke tulajdonosok, az 
ipar és kereskedelem, vagyis a termelés egyik tényezője. 
A tőke életműködése tehát a vállalkozásokban és válla-
latok működésében nyilvánul meg. Az ipar és keres-
kedelem jó néhány évtized előtt még bizonyos mértékű 
lelki életet is élt, volt érzéke, belátása, szive, lelke, 
hazafisága. Ezek a tulajdonságok mindinkább gyengülni, 
fogyni látszanak, s félő, hogy ezek a tulajdonságai tel-
jesen megszűnnek. Az elmúló világban az ipar és keres-
kedelemben élő tőkének munkatársa, családtagja volt 
az alkalmazott, nemcsak együtt, egy világnézeti irány-
ban dolgozott, hanem bármelyik nehézségét vagy fáj-
dalmát közösen érezték, valahogy közös volt az öröm, 
a bánat, a jó vagy balsors. 

Ma, midőn az idők járása — nem keresem milyen 
okoknál fogva — megnehezül, a vállalatok életösztönü-
ket követve nemcsak koncentrációkat és racionalizálá-
sokat hajtanak végre, hanem a tömörülést, a szervez-
kedést is legtökéletesebb nivóra emelik. Ennek tökéle-
tességét lépten-nyomon érezzük. Érezzük, hogy a ma-
gántisztviselők javadalmazása milyen egyöntetűen száll 
az életfentartás minimuma alá. Érezzük nyugdijaink le-
szállításában vagy megsemmisülésében, azok teljes 
bizonytalanságában, érezzük a tiz év előtt Szövetségünk 
által kidolgozott és felterjesztett jogviszonyaink szabá-
lyozása tervezetének folytonos gyengítésében, minden 
szociális tartalmának — a vállalatok által a kormány 
kezébe adott finom késsel — kioperálását és az igy 
már csaknem értéktelenné vált tervezet törvényerőre 
emelésének is folytonosan és rendszeresen a következő 
évekre halasztását. Érezzük, hogy a munkapiac teljesen 
akaratuk szerint igazodik. Érezzük az égbekiáltó munka-
nélküliség ellen e pillanatban egyik legalkalmasabb 
módnak : a munkaidő szabályozásának mellőzését. Érez-
tük a magánalkalmazottak biztosító intézetének első 
közgyűlésén, hogy a betegségi járulék 75°/o-os fenntar-
tását milyen egyhangúsággal vetették el és érezni fog-
juk ezeket napról-napra hatványozott mértékben, életünk 
minden vonatkozásában. Így pusztulunk, veszünk, mint 
az oldott kéve. 

Mehet ez igy tovább, kell-e ennek igy tovább 
mennie ? Igen ez igy mehet tovább, de nem kell igy 
tovább mennie, ha a magántisztviselők eddig még szer-
vezetlen tömegei nem akarják és nem akarásuknak cse-
lekvő kifejezést adnak. Nem kell és nem is fog igy 
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tovább menni, ha a magántisztviselők követni fogják 
munkaadóik példáját, ha olyan erőteljesen és fegyel 
mezetten szervezkednek mint ők. 

A magántisztviselők szervezkedése két uton halad-
hat és a kettő közül választaniok kell. Egyik az az ut, 
amelynek végén a nagy és súlyos végzet áll, de amely 
végzetet eltakarja az erőteljes, meggyőző demagógia 
szines görögtüze. Ezt az utat a szemnek jóleső görög-
tüzfénybe állított reménység biztatóvá, csábossá teszi s 
utasa gyanútlanul, szinte "a kábulat kellemes érzésével 
halad rajta, amig át nem halad a reménység fényessé-
gén. De azután, azután Isten óvjon meg minden ma-
gántisztviselőt attól, hogy ezen ut végére érjen, mert 
ezt a véget már egyszer volt szerencsétlenségünk meg-
ismerni. Ez az az ut, amelyen mindaz, ami eddig előt-
tünk jó, szép, nemes és szent volt: hit, vallás, hazafi-
ság útközben mind elégnek a görögtüzben és amellett 
a gazdasági romlás is fokozódik. 

Keresztény magántisztviselő számára tehát csak 
egy ut van, a Keresztényszocialista Magántisztviselők 
Országos Szövetsége, melynek útját nem görögtűz vilá-
gítja meg. Ezen az uton csak a rideg valóság halvány 
fénye ragyog, utasa nem látja a reménység teljességét. 
De, amit a reménységből lát az nem kábitó álom, hanem 
valóság, amely lassan, de biztosan női olyan arányban, 
amilyen arányban a tisztviselők ezen útra lépnek. Ezen 
ut nem igér arany hegyeket, de utasa megtalálja rajta 
boldogulását, magával viszi lelkületének, egyéniségének 
teljességét s azok tovább tisztulva és megerősödve kisé-
rik ezen uton végig, ahol őt nem az osztályharc keserű 
gyümölcse, hanem munkásságának a krisztusi szeretet 
tüzében megedzett, az igazság patinájával bevont jutalma 
várja. 

Kartársak, ne várjunk a tőke jobb belátására, ne 
bizzuk magunkat a kormány jóindulatára, ne bizzunk 
idegen istenekben, csak önmagunk erejében, mert ebben 
nem fogunk csalódni, ha megtesszük kötelességünket. 
A tőke hatalmas szervezkedése legyen nekünk intő példa. 

Kartársak! Akik még nem ismeritek Szövetségünk 
apostoli munkáját, jöjjetek, szeretettel várunk! 

Kedvessy György. 
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Közgyűlésünk. 
Március 8-án tartotta Szövetségünk XI ik évi ren-

des közgyűlését központi helyiségében, mely ez alka-
lommal szűknek bizonyult érdeklődő Kartársaink befo-
gadására. A közgyűlést 156 cselekvőképes tag jelenlé 
tében nyitotta meg Frühwirth Mátyás országgy. képvi-
selő, a Szövetség elnöke. Megnyitójában rámutatott arra, 
hogy a magántisztviselő társadalomnak van leginkább 
szüksége az összetartásra, mert létünk sem jogilag sem 
gazdaságilag nincs biztosítva. Minden társadalmi réteg-
nek megvannak a maga bajai, azonban kevés olyan 
osztály van, ahol annyi bajjal kell megküzdeni, mint 
nálunk. Kiemeli, hogy helyzetünk sivárságának nagy 
mértékben mi magunk vagyunk az okai, mert a több 
mint százezer magántisztviselő közül csak egy elenyésző 
kisebbséget képeznek szervezett Kartársaink. 

Üdvözli a közgyűlésen megjelent kiküldötteket, 
köztük Halmay, ózdi titkár kartársunkat, majd átadta a 
szót Kertész Jenő főtitkár kartársunknak, aki az 

É V I J E L E N T É S T 
terjesztette elő. A Szövetség az elmúlt évben egy köz-
gyűlést, 7 választmányi ülést, 3 taggyűlést és 14 érte-
kezletet tartott Budapesten, mig a vidéken 3 gazdasági 
irányú gyűlést tartottunk. A kötelező biztosítás önkor-

mányzati választásaival kapcsolatban tartott budapesti 
és vidéki gyűlések, illetve értekezletek fenti számban 
természetesen nem foglaltatnak benn. Szövetségünk 
havonta megjelenő hivatalos lapját a „Magyar Magán-
tisztviselő"-i állandóan fejlesztjük. Állásközvetítő osztá-
lyunknál 94 allandó munkaalkalmat jelentettek be, 
melyek közül 61 közvetítést eszközöltünk. Ezenkívül 
közvetett uton is segítségére voltunk állásnélküli tag-
jainknak elhelyezkedésükben. Jogvédő irodánk, illetve 
ügyészünk dr. Babits Sándor jelentéséből kitűnik, hogy 
a munkaadók még most is gyakran megkísérlik az 
általuk is jól ismert jogszabályok megkerülését. Tizenöt 
benyújtott munkaügyi perből befejezést nyert 6. A be-
fejezést nyert 6 ügyből pernyeréssel végződött 5 és 
vesztéssel 1, mely utóbbi esetben a munkaadó is, a mi 
tanúinkat jelentette be tanukép, akik viszont alkalmazá-
sában állanak. Ezen kivül 37 esetben nyújtott Kartár-
sainknak díjtalan jogi tanácsot. 

A kötelező biztositások önkormányzati választásai 
alkalmával a Társadalombiztosító Intézet választásainál 
döntő többséget nyertünk, amennyiben a 16 közgyűlési 
tagságból 11 jutott a Nemzeti Blokknak. A Mabi. vá-
lasztások alkalmával részben az ellenfél félrevezetései 
miatt, részben pedig kartársaink indolenciája folytán 
kisebbségben maradt a Nemzeti Blokk, amennyiben a 
magántisztviselő csoportban 22 tagság közül csak 6 
jutott nekünk. 

A legszorosabb összeköttetésben állunk a Keresz-
tényszocialista Országos Szakegyesületek Szövetségével, 
a Keresztény Alkalmazotti Egyesületek Nemzetközi Szö-
vetségével, valamint az összes belföldi nemzeti alapon 
álló magánalkalmazotti szövetségekkel. 

A rendkívülien súlyos gazdasági helyzet közepette 
Hitelszövetkezetünk az elmúlt évben is segítségére állt 
Kartársainknak. Hitelszövetkezetünk alaptőkéje 27.500 
pengő, az elmúlt évben kihelyezett kölcsöneinek összege 
pedig jóval meghaladta a 160.000 pengőt. Halálozási 
csoportunk az elmúlt esztendő folyamán egy esetben 
nyújtott segítőkezet a gyászoló hozzátartozóknak. Ked-
vezményeink kapcsán Szövetségünk tagjai a különböző 
kulturális intézményeknél részesülnek nagyobb árenged-
ményben. 

Az 1929. évben belépett tagok száma 262 
» „ kilépett » n 38 

tapszaporulat tehát 224 
A magánalkalmazottak szolgálati viszonyát sza-

bályozó törvénytervezet véleményezésével kapcsolatban 
Szövetségünk a legteljesebb részletességgel ismertette 
mindazon kívánalmakat, melyek megvalósítása alapját 
képezi egy egészségesebb jövő felépítésének. Sajnálattal 
kell azonban tapasztalnunk, hogy a munkaadók részé-
ről jött közbelépés folytán a kérdés megoldása ismét 
elódáztatott. 

Az évi jelentéssel kapcsolatban elnök köszönetet 
mond Kertész főtitkár kartársunknak, kinek jelentését 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Schebián Emil a 
pénztári jelentést és költség előirányzatot terjesztette 
elő, majd Frühwirth képviselő, elnök üdvözlő szavai 
nyomán meleg ünneplésben részesitelte a közgyűlés 
Ujváry Rezső kartársunkat, a Szövetség első elnökét. 

A felmentvény megadása után az uj tisztikar meg-
választása következett. A választás teljes egyhangúság-
gal folyt le és a megválasztottak névsorát lapunk más 
helyén ismertetjük. 

A választások megtörténte után Kedvessy György 
ügyv. alelnök terjesztette elő a Szövetség legközelebbi 
munkaprogrammját, majd Frühwirth Mátyás országgy. 
képviselő, elnök lendületes zárószavai után a közgyűlés, 
a Himnusz eléneklésével ért véget. 
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Szövetségünk uj tisztikara. 
Elnök: Frühwirth Mátyás orsz. képviselő 

Ügyv. alelnök: Kedvessy György 
Alelnök: Kovács Gyula 

„ Zuber Károly 
Főtitkár: vitéz Vágvölgyi Ferenc 

Titkár: Wagner Gyula 
„ Szajka László 

Pénztáros: Schebián Emil 
Jegyző; Csenky Imre 

Poszpischl Stefánia 
Háznagy: Byczek József 

Ellenőr: Skultéty Jenő 
Deák Hugó 

Könyvtáros; Friedrich Adél 
Számvizsgáló; Ordódy József 

„ Jilek Gyula 
•„ Ulbrich Antal. 

Választmányi tagok : 
Antmann Andor, Buchstabler Kornél, Barabás 

József, Beiger Ferenc, Binjung Mihály, Barna Géza, 
Bohacsek Péter, Erdélyi Béla, Erdélyi Ferenc, Erdélyi 
Kálmán, Friedrich Antal, Gunesch Arnold, Gyarmathy 
László, jHencz Ferenc, Haszmann Pál, Hikl Lajos, Jám-
bor Vilmos, Jankovits János, Kapocsi István, Kedvessy 
Kornél, Komarek József, Kretschmár Alfons, Kovács 
Pál, Kertész Jenő, Koczián Lujza, Kurdy Rezső, Lenkey 
Bertalan, Ollinger Erzsébet. Paletta Károly, Péntek 
Gyuláné, Podoletz István, Rajos Dezső, Sipos Imre, 
Scherr Mihály, Steinbauer István, Steinhauser Adolf, 
Stier József, Szabó József v. nemzetgy. képv., Szakácsi 
István, Tobler János országgy. képv. 

Választmányi póttagok : 
Dóczy Lajosné, Pazár Elemér, dr. Fehér András, 

Gyéressy Kálmán, Murin Ferenc, Kiefer János, Losonczy 
Sándor, Bokodi Erzsébet, Boda Alfréd, Lehoczky János, 
Bauer Ödön Tibor, Király László, Szlabey Gizi, Helyes 
|ózsef, Czapp Árpád, Jauch Mátyás, Lunczer Rezső, 
Herdt György, Vlaszák Ernő, Tóth Ferenc. 
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A keresztényszocialista szakszervezetek kül-
döttsége a miniszterelnök előtt. Megemlékeztüuk 
legutóbb a Keresztényszocialista Országos Szakegyesü-
letek Szövetsége kongresszusáról, mely a gazdasági 
helyzet bajaival foglalkozott és annak megjavítása érde-
kében a kormányhoz terjesztendő határozati javaslatot 
fogadott el. A határozati javaslatot Tobler János, Früh-
wirth Mátyás, dr. Csik ;józsef és dr. (Jsetty Béla orsz. 
képviselők vezetésével husz tagu küldöttség nyújtotta 
át február 15-én gróf Bethlen István miniszterelnöknek, 
aki a fogadtatás folyamán azt az óhaját fejezte ki, hogy 
a sérelmeket és a segités módjára vonatkozó részletes 
javaslatokat az egyes szakszervezetek írásban juttassák 
hozzá. Szövetségünk beadványát a február 18-án tartott 
választmányi ülés tárgyalta le és azt a központ — a 
többi szakszervezet beadványával együtt — illetékes 
helyre juttatta. Ennek alapján a személyes tárgyalások 

egyelőre a munkaidő kérdésében — megkezdődtek. 

Varíatíók a kenyérkereső nő 
statisztikája körül. 

Irta: Zsák Matild. 
Tartsunk szemlét Dr. Illyefalvi J. Lajos-nak, a 

székesfővárosi statisztikai hivatal igazgatójának igen 
értékes munkája felett, mely statisztikai könyvecske „A 
Kenyérkereső Nő Budapesten" cim alatt jelent meg. 

Bennünket ez alkalommal a magántisztviselőnők 
helyzete érdekel legjobban, melyre vonatkozó kivonatos 
statisztika a következő képet adja : 

Budapesten a magántisztviselőnők havi keresete 
átlagban a következő: 

a v a s - é s g é p i p a r b a n : 
Tisztviselőnő nagyobb gyakorlattal ... 204 

„ kisebb „ 144 
Levelezőnő több nyelven 286 

egy „ — — 204 
Gyors- és gépírónő több nyelven __ 214 

„ kisebb gyakorlattal 181 
„ » egy nyelven ... 158 

Telefonkezelőnő ... 154 
Kereskedelmi és ipari vállalatoknál működő ma-

gántisztviselőnők havi fizetése és lakáspénze: 
1 évi szolg ... 58 
2 „ „ - - 97 
3 „ „ - - - - 110 
5 „ „ 121 

IV* „ „ --
A statisztika azt mutatja, hogy 1928.-ban a ma-

gántisztviselőnőnek átlagfizetése 200 pengő volt, amely 
átlag fizetése azóta lényegesen leromlott azért, miután 
a munkaalkalom azóta — sajnos — lényegesen rosz-
szabodott. 

Ezen fizetést a gépiró és levelezőnők kapták. A 
201—450 pengő között mozgó fizetések az átlagfize-
téseknek 500/°-át adják, mely 50%-nak a nagyobbik 
fele 200—240 pengő között lévő fizetések teszik. 

Ezen kategóriába esnek a levelező-könyvelők, vala-
mint a több nyelvet beszélő levelezőnők. 

A levelezőnők nyelvtudása érdekes statisztikát ad. 
A csak magyarul levelezőnőkkel szemben 52%-a németül, 
9°/o-a franciául és 3.5% angolul is levelezett 1929-ben. 

Az utóbbi időben az idegen nyelvek tanulása igen 
nagy lendületet vett, melynek oka egyrészről — sajnos 
— csonka országunknak idegen országokkal való elszi-
geteltsége, másrészről az elhelyezkedési lehetőségeknek 
ily módon való biztosítása. 

Bizonyos, hogy 1928. év óta az idegen nyelvet 
beszélő tisztviselőnőknek arányszáma erősen megnö-
vekedett. 

Ennek dacára, sajnos azt tapasztaljuk, hogy akár 
nyelvtudással, vagy anélkül, az irógép mellett dolgozó 
nő fizetése 80—160 pengő között mozog.. 

A dolgozó nők nagy átlaga szüleinél lakik, kiknek 
igy megélhetési lehetőségük könnyebb, mig ezzel szem-
ben 34%-a azoknak száma, kik főbérlőként szerepelnek. 

Ezen egy-két statisztikai adat. melyet az emiitett 
könyvecskéből kiragadtam, önmagától választ ad arra 
az alaptalan vádra, mely szerint a női munkaerő a férfi 
munkaerőt kiszorítja, mert sem javadalmazásánál fogva, 
sem pedig munkabeosztásánál fogva a nő, a férfi mun-
kaerőt elhelyezkedési lehetőségében nem veszélyezteti. 

Nem veszélyezteti azért, mert ma már leginkább 
irógép mellé alkalmaznak — lehetőleg minimális fize-
téssel — női munkaerőt, másrészről ilyen javadalmazás 
mellett férfi munkaerő igen kevés dolgozik. Folyt. köv. 
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JOGVÉDELEM. 
Jár-e az alkalmazottnak dupla fizetés, ha lemond 

a szabadságról ? 

A Neuschloss—Lichtig gyár volt főmérnöke fel-
mondási idő, renumeráció és szabadságidő megváltása 
cimen 17.000 pengő erejéig pert indított a gyár ellen. 
Keresetében többek között előadta, hogy 1925. és 1926-
ban annak ellenére, hogy egy-egy havi szabadságidő 
járt neki, erről lemondott, ez alatt az idő alatt a válla-
lat kötelékében továbbra is szolgálatot teljesített. 

A Kúria a felperes főmérnöknek a felmondási 
időre járó járandósága, valamint a remuneráció kérdé-
sében támasztott igényének részben helyt adott; a mun-
kában eltöltött szabadság időre járó követelésével azon-
ban elutasította; kimondván, hogy a munkaadó nem 
köteles azon alkalmazottjának, aki megállapított szabad-
sádidejét önként igénybe nem veszi és ezalatt is szol-
gálatot teljesit, megállapodás nélkül szabadságidő meg 
váltása cimén kettős fizetést adni. 

F e l h í v á s ! 

Szövetségünk titkársága felkéri tagjainkat, 
hogy ha cégük vagy vállalatuknál el nem ismert 
vállalati nyugdíjpénztár van, ugy sürgősen jelent-
sék be. 

Országos akciót indítunk abban az irány-
ban, hogy a nyugdijvagyon lefedeztessék és állami 
ellenőrzés alá kerüljön, mint az elismert vállalati 
nyugdíjpénztáraknál. 

Kartársaink! Jövőnk, öreg napjaink, csalá-
dunk léte forog kockán, vigyázzatok és jelent-
kezzetek sürgősen. 

Bővebb felvilágosítással szolgál Wagner 
Gyula titkár. 
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HÍREK. 
A Keresztényszocialista Magántisztviselők Országos 

Szövetsége központi helyisége: Budapest, VIII., József -
körut 49, II. emelet. Hivatalos órák: minden hétköznap 
d. e. 9-12-ig és d. u. 2-8-ig. Telefon: J. 409—69. 

Hitelszövetkezetünk ugyanott. Hivatalos órái: a 
Szövetségével azonosak, pénztári órák ellenben továbbra 
is hétfőn, szerdán és pénteken este 6—8-ig. 

Szövetségünk ügyésze : Dr. Babits Sándor ügy-
véd, lakik: Budapest, II., Fillér-utca 1 l/a. Telefon : Aut. 
537-50. Mindennap JA. és 5 óra között fogad lakásán. 
A Szövetség helyiségében is tart hivatalos órát minden 
hó második és negyedik péntekjén este 6—7-ig. 

Szövetségünk elnöke Frühwirth Mátyás orsz-
képviselő minden hónap 2-ik és 4-ik péntekjén, este 
6—7 között Szövetségünk helyiségében áll kartársaink 
rendelkezésére. 

Az el nem ismert nyugdíjpénztárak (vállalati 
nyugdijkiegészitő pénztárak) ügyében beadvánnyal for-
dultunk a népjóléti és munkaügyi miniszterhez. Ugyanis 
a vállalatok nagyrésze nyugdíjpénztárát nem ismertette 
el és ezzel kiván szabadulni a törvény által előirt 
vagyon lefödözési kötelezettség, valamint ellenőrzés alól. 
Az alkalmazottak ily irányú nyugdij jogait a Papp-féle 
magánalkalmazotti jogviszony tervezet megvalósulása 
biztosítaná, azonban azt a munkaadók tudvalevőleg 
mindenkép hátráltatni igyekeznek. Megoldatlan tehát a 

vállalati nyugdijkiegészitő pénztárak ama kérdése, hogy 
milyen módon biztosíttassanak megnyugtatólag a nyug-
dijasok igényei az esetben, ha a vállalat fuzionál, fel-
számol, csődbe jut vagy bármely módon megszűnik. 
Beadványunkban a lefedezési kötelezettséget sürgettük. 

Kölcsönösségi csoportunk elhalálozás esetére f. 
hó l-ére hirdetett közgyűlése határozatképtelen volt, 
tehát márc. 22 én este 7 órakor saját helyiségében fogja 
megtartani tekintet nélkül a megjelentek számára. Mind-
azonáltal felkéri a csoport tagjait, hogy a közgyűlésen 
minél számosabban résztvenni szíveskedjenek, mert ott 
fontos dolgok is megbeszélésre kerülnek. 

Erdészeti szakosztály alakult Szövetségünk ke-
belében február 8-án, a középfokú képesítésű erdészek 
érdekeinek védelmére. A szakosztály elnöke Frühwirth 
Mátyás országgy. képviselő, Szövetségünk elnöke, ügyv. 
elnöke Schneider Jenő, alelnökéaLanipl Béla és titkára 
Péterfay József lett. A vezetőség agilis működése révén, 
a szakosztály megalakulása óta ál andóan fejlődik és > 
bizonyára rövidesen méltó képviselete lesz a középfokú 
képesitésü erdészeknek. 

Dunántuli kongresszust rendezett március 8. és 
9-én Pápán a Keresztényszocialista Országos Szakegye-
sületek Szövetsége. Március 8-án este 7 szakmai gyű-
lés volt a város 7 legnagyobb befogadó képességű 
helyiségében, köztük az ottani keresztényszocialista 
munkásotthonban is. Vasárnap, 9 én délelőtt folyt le a 
kongresszus, melyen Komócsy István. Erődi-Harrach 
Béla egyetemi tanár, országgy. képviselő Szalai István 
pápai főtitkár és a szakszervezetek vezetői szólaltak fel. 
Délután nagygyűlés volt, melyen Tobler János országgy. 
képviselő, a központ elnöke, Haller István országgy. 
képviselő, gróf Csáky Andor, Lillin József főtitkár és 
Dvihally Géza tartottak nagyhatású beszédeket. A 
kongresszuson Szövetségünk részéről Kovács Gyula 
alelnök vett részt. 

Halálozás. Ákossy Sándor kartársunk március 
9-én meghalt. Hozzátartozóinak fájdalmában őszinte 
részvéttel osztozunk. 

A Mabi igazgatóságának első ülésében — mely 
mult lapunk zárta után tartatott meg — határozatot 
hoztak, mely szerint a 75%-os járadék-kulcsot azon 
tagok számára, akik jelenleg ennek élvezetében vannak, 
mostani betegségükből kifolyólag f. é. december 31-ig 
fenntartja. 

Üdülés. Szövetségünk Elnöksége szívesen ajánlja 
a kedves Kartársak b. figyelmébe özv. Horváth Imréné 
kartársunk Pensióját, aki igen meleg szeretettel, gon-
dosan látja el üdülő vendégeit. Kartársaink közül már 
többen igénybe vették a Pensiót. Mielőbbi előjegyzés 
kívánatos. 

Horváth Penzió Domonyvölgy, u. p. Domony, 
Pest-m Gödöllő közelében. 

Magaslati levegő, a tenger szine felett 180 m. 
magasan, szép, erdős-hegyes vidék, „kis Schweiz" ideges, 
pihenésre vágyó embernek elsőrangú üdülő hely. 

Teljes napi penzió: Lakás, négyszeri étkezés, 
tejkura, szabadfürdő 5 és 6 pengő. 

Rádió. Újság. Melegfürdő. Dietikus koszt. 
Érdeklődhetni Budapesten is, IX., Ferenc-körut 

34. sz. III. 4. 
Tágjaink részére nagyon jutányos áron vállal 

mindennemű vegytisztisztitást és kelme, valamint kabát, 
ruhafestést Stadler Ferenc kelmefestő és vegytisztitó 
vállalata. Cim az irodában megtudható. 

Kedvezményeink a szokásosak. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Gyula. 

Budai könyvnyomda Budapest, IV., Váci-utca 21. — Telefon: Aut. 877—68. 


